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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
(CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
CATARINENSE, BIÊNIO 2019/2021, REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2021. Aos oito 
dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, realizou-se a 15ª Reunião Ordinária do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência. A reunião teve início às oito horas e trinta 
minutos, sob a Presidência de Fátima Peres Zago de Oliveira, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e 
Inovação. Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros: Fernando José Taques, Pró-Reitor de 
Extensão, Juliano Vilmar dos Santos, Pró-Reitor de Ensino Substituto, Jamile Delagnelo Fagundes da 
Silva, Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional; Reginaldo Leandro Plácido, Diretor de Ensino, 
Marilane Maria Wolff Paim, Diretora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, Magda das Dores Rabelo, 
Diretora Substituta de Desenvolvimento Institucional, Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Fernanda 
Carvalho Humann, Fernanda Zendron e Kathia Mariane Fehsenfeld, representantes titulares do segmento 
docente, bem como Gabriela Fávero (período matutino), Marcelo Volpatto Marques e Márcia de Jesus 
Xavier, representantes titulares do segmento TAEs. Verificado e confirmado o quórum, a presidenta 
Fátima Peres Zago de Oliveira iniciou a reunião dando as boas vindas e agradecendo a presença de todos. 
Justificaram ausência as conselheiras Barbarah Cristine Leidow Sorgetz, Diretora de Desenvolvimento 
Institucional; Josefa Surek de Souza, Pró-reitora de Ensino; a Pró-reitora de Desenvolvimento 
Institucional Jamile Delagnelo Fagundes da Silva, no período matutino; representantes do TAEs Neusa 
Denise Marques de Oliveira, Simone Elisa Mei e Gabriela Fávero, esta última no período vespertino da 
reunião. Seguindo para a aprovação da ata da 14ª Reunião Ordinária (21/10/2021) enviada pela secretária 
Gisela, que foi aprovada sem ressalvas. Dando prosseguimento, a presidenta Fátima repassou a Ordem do 
dia com os presentes, enfatizando a inclusão do Calendário de Reuniões CONSEPE para o ano de 2022, 
que foi aprovado por todos. Informou a todos da retirada do processo 23348.007609/2018-11 - 
Regulamentação De Atividade Docente do Instituto Federal Catarinense (IFC). Seguiu para aprovação 
dos convidados: Juliano Vilmar dos Santos - Substituto da Pró-Reitora de Ensino e Magda das Dores 
Rabelo - Substituta da Diretoria de Desenvolvimento Institucional. Solicitou atenção dos conselheiros 
quanto às assinaturas dos documentos em geral no sistema. Em sequência, nos informes, comunicou que 
não haveria a atuação de interpretação de línguas, devido a demanda de diversos alunos matriculados nos 
cursos do IFC, que necessitam desse atendimento para suas atividades educativas, ressaltando a 
importância do trabalho dos intérpretes. Dando continuidade, sucedeu-se então, para o ponto de pauta Ad 
Referendum: 23348.005755/2021-16 - Resolução Ad referendum Credenciamento do Campus 
Camboriú como sede e polo de oferta e apoio presencial a cursos na modalidade Educação a 
Distância do IFC - Campus Camboriú. A conselheira Presidente da Câmara de Ensino Josefa Surek fez 
a leitura e apresentou o parecer, elaborado pela conselheira Neusa Denise Marques de Oliveira, favorável 
à alteração da matriz curricular do Curso Superior de Bacharelado em Agronomia - Campus Concórdia, e 
após abertura da palavra pela Presidente sem manifestações, iniciou-se a votação com 11 conselheiros 
votantes, incluindo a conselheira Josefa que votou por não ser a relatora do parecer. O parecer foi 
aprovado por unanimidade. Na sequência foi encaminhado o ponto de pauta n. 3: 23474.000980/2020-21 
- Suspensão da oferta do curso de Qualificação Profissional em Administração Comercial 
integrada a Educação de Jovens e Adultos - Campus Ibirama. A conselheira Bárbarah Cristine 



Leidow Sorgetz apresentou parecer favorável sobre o mesmo, e após abertura para discussão sem 
inscrições, iniciou-se a votação com 11 votantes aptos, incluindo a conselheira Márcia de Jesus Xavier. 
Entretanto, com problemas de conexão da internet, a conselheira Márcia de Jesus Xavier não conseguiu 
se manter presente na dala da reunião, passando para 10 votos válidos. O parecer foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, o ponto de pauta n. 4: 23475.000331/2020-11 - Suspensão do Curso Técnico 
Subsequente de Eletrotécnica - Campus Luzerna. A conselheira Fernanda Humann apresentou parecer 
FAVORÁVEL à suspensão do Curso Técnico Subsequente de Eletrotécnica - Campus Luzerna, e após 
abertura para fala sem declarações dos conselheiros, o referido parecer foi aprovado por 100% dos 
votantes presentes. Em ato contínuo foi encaminhado ponto de pauta n. 5: 23349.003077/2021-39 - 
Alteração de regime de trabalho - André de Mattos Faro. A conselheira Jamile apresentou parecer 
favorável à alteração de Regime de Trabalho de 40h com Dedicação Exclusiva para 20h semanais, do 
servidor ANDRÉ DE MATTOS FARO, do Campus Araquari. Depois do tempo para lugar de fala sem 
pronunciamentos, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O próximo ponto de pauta abordado foi o de 
ordem n. 6: 23348.000463/2020-59 - Alteração da Organização Didática dos Cursos de Qualificação 
Profissional, Educação de Jovens e Adultos, Técnicos e de Ensino Superior do Instituto Federal 
Catarinense. O conselheiro Reginaldo apresentou parecer conjunto favorável às alterações propostas na 
Organização Didática dos Cursos de Qualificação Profissional, Educação de Jovens e Adultos, Técnicos 
e de Ensino Superior do Instituto Federal Catarinense, e após discussão sem exposições dos conselheiros, 
o mesmo foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo para o ponto de pauta n. 7: 23348.002531/2021-
44 - Revisão do PDI - Plano de Desenvolvimento Institucional (2019/2023). A conselheira Jamile 
Delagnelo apresentou parecer conjunto favorável à solicitação de apreciação da minuta final da Revisão 
do Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI (2019/2023), e após abertura para discussão sem 
exteriorizações, seguiu-se para votação, onde fora incluída a conselheira Márcia de Jesus Xavier que 
conseguiu estabelecer conexão e votar. Contabilizando 11 votantes válidos, houve um voto em 
duplicidade, que não alterou o resultado final, portanto o processo foi aprovado por unanimidade (100% 
dos votantes presentes). Passou-se então, para o ponto de pauta n. 1, alterado para o final da Ordem do 
Dia no início da reunião: 23348.004276/2020-93 - Revisão da Resolução nº 020 CONSUPER/2015 - 
Regulamento do Programa de Apoio Institucional ao Desenvolvimento de Programas e/ou Projetos, 
à Produção e à Publicação Acadêmica, Científica e Cultural do IFC. A Presidenta Fátima Peres Zago 
de Oliveira questionou os presentes se dentre eles alguém gostaria de ler o parecer, pois a relatora e 
conselheira Fernanda Zendron não estava presente na sala, devido a compromissos docentes até às 
10h30. A Diretora Substituta de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, Joseane Evaldt Corrêa Teixeira 
voluntariou-se apresentando o parecer favorável a aprovação do Regulamento do Programa de Apoio 
Institucional ao Desenvolvimento de Programas e/ou Projetos, à Produção e à Publicação Acadêmica, 
Científica e Cultural do IFC. Dada a oportunidade para fala sem declarações dos conselheiros, deu-se 
início a votação com 12 votantes válidos (considerando o voto da conselheira Joseane que leu o parecer). 
Todos deliberaram a favor e o processo foi aprovado por unanimidade. A presidenta Fátima Peres Zago 
de Oliveira encerrou a ordem do dia às dez horas e cinco minutos, e iniciou os informes convidando a 
comunidade e os servidores a lerem o edital de eleição dos membros do CONSEPE e CONSUPER, 
projetando na tela o site do IFC onde consta o edital. Relembrou os conselheiros para atentarem-se às 
atas que foram enviadas para aprovação e manifestações. Abriu a palavra para os conselheiros que 
quiserem se manifestar, não havendo pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar, a presidenta 
agradeceu a participação e o trabalho de todos, lembrando da reunião de dezembro, encerrou a reunião às 
dez horas e dez minutos e eu, Gisela Aparecida Sartor, na condição de secretária, redigi esta ata que será 
assinada por mim e pelos presentes. Link da reunião: https://youtu.be/ozPR9RSAwPo
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